

重組架構 曾鈺成：現政府有責

須交理據立會審議 陳婉嫻促配合組班

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)現屆行政長官曾蔭權表明全力做好與新屆政府的「無縫交接」工作，包括配合候任行政長官梁振英提出重組政府架構建議，由目前3司12局改為5司14局。立法會主席曾鈺成表示，現屆政府有責任在提交立法會的文件中，充分說明重組政府架構的理據，並預留合理時間讓立法會審議。工聯會榮譽會長陳婉嫻亦指，曾蔭權過往在籌組其新班子時，同樣在個多月即完成架構調整的修改法律工作，認為當局應更積極配合候任特首的「組班」工作。

曾鈺成昨日在公開活動後回應政府架構改組的程序安排時表示，倘現屆政府配合新屆政府需要，向立法會提出調整政府架構的建議，立法會將按程序處理，包括在架構調整及修改法律時，政府需要提交法律草案，並在立法會三讀通過；而新增位置亦需要經過立法會人事編制委員會討論，再到立法會財委會申請批准開支。

啟動程序 官員要預時間

他不評論如今啟動程序會否太倉促，認為這說法並不成熟，強調立法會的工作是配合政府施政，並有憲制責任監察政府施政。而在政府提交任何立法和財務建議時，議員都會認真審議及作決定，而特區政府必須明白，立法會在7月中旬會停止運作，故官員有責任評估是否有足夠時間啟動改組程序，而非由立法會作出估計。

曾鈺成並坦言，他個人認為，現屆政府有

責任在文件充分作出說明，而立會是否邀請梁振英出席會議解釋理據，則要視乎議員的看法。

被問及梁振英委任羅范椒芬出任候任特首辦主管，是否反映新舊政府交接「有困難」時，曾鈺成說，梁振英自有他的理據，公眾可自行判斷，不應由他評論。

平穩過渡 須靠現屆政府

陳婉嫻在同一場合則表示，現屆政府應全面配合新一屆政府籌組班子，並在7月1日前完成，以協助新舊政府平穩過渡，「現屆政府必須配合才較理想，令過渡期間不會出現太多無謂及影響大家的問題」。

她又指，現屆政府餘下的任期不多，但在處理交接問題上效率偏慢，並認為曾蔭權不應再外訪：「在交接時你(曾蔭權)卻走咗去，各司局級官員不知怎辦。他(曾蔭權)應該明白自己的職責。」



曾鈺成表示，現屆政府有責任充分說明重組政府架構的理據，並預留合理時間讓立法會審議。



陳婉嫻認為，現屆政府應更積極配合候任特首的「組班」工作。

譚耀宗建議 重組運房局

民建聯主席譚耀宗昨日被問及政府重組問題時指，支持梁振英重組政策局的建議，認為每個政策局不時因應最新社會發展來調整一下是一件好事，而他們一直認為需要成立文化局，並支持成立資訊及科技局，但認為運輸及房屋是兩大社會範疇，新一屆政府應考慮和分析一下是否有需要繼續將該兩個政策範疇歸入同一個局內處理。

民建聯立法會黨團召集人葉國謙則認為，

兩任特首及政府各有其個人的施政綱領，持不同看法屬正常現象，當中以「雙非」孕婦的處理手法相當明顯，故認同今年7月1日新屆政府上任前後，要有清楚的「話事人」，又期望兩屆政府做好溝通和商量。

反對派月底與梁振英會面

另外，反對派各黨派將於4月30日與候任特首梁振英會面。民主黨副主席劉慧卿稱，反對派屆時除會談到「真普選」及《基本法》第二十三條立法等兩大議題外，亦會

向梁振英了解成立新政策局和政治問責官員職位等事宜：「立法會很關注過渡是怎樣，尤其是如果梁生想成立一些新的(政策)局，設立一些新的職位。我們一定要問為甚麼，才可以同意，然後撥款。」

民協前主席馮檢基則稱，梁振英建議將政府架構改組成5司14局，需要清楚解釋副司長的職能，但他不同意由現屆政府去立法會提出改組，擔心現屆政府官員未能夠詳細回應到梁振英的構思，認為應該由梁振英上任後才向立法會申請修改法例和撥款。

阿曾：普選沒有「一定贏」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港將於2017年普選特首，並於2020年進一步全面普選立法會。立法會主席曾鈺成表示，在普選下沒有所謂「一定贏」，故各政黨團現階段最重要的是培養人才，提高議政能力。

工聯會榮譽會長陳婉嫻亦指，一場特首選戰是見政治「唔易玩」，更沒有所謂「黃袍加身」，從政者要在政壇站得住腳，就必須面向群眾。

勉民建聯續提高能力

香港專業進修學校昨日舉行《一國兩制十五年之回顧與前瞻》系列講座。曾鈺成以「迎接普選的挑戰」為題發表演說，分析普選利弊並非要延續政治爭拗，而是要保證發揮普選成功實踐的好處，同時盡量避免因為落實民主而引伸的負面影響，強調香港的政黨，必須明白在普選下，任何事

都可能發生。

他說，身為民建聯創黨主席，自己經常與黨內兄弟打趣說，一旦反對派當上特首就「好極」，因為民建聯做了這麼多年「保皇黨」，終於可以一嘗當「反對派」的滋味。

曾鈺成正色道，民建聯在20年前成立就是要參加選舉，他不敢說民建聯今後要爭取當執政黨，但深明人才是致勝之道，故必然會繼續提高黨內參政議政能力，包括鼓勵有能力但「面皮不夠厚」的人參政，又奉勸「一味靠厚面皮」參選的人提高水平。

嫻姐：「蛇齋餅糰」論辱選民

擔任大會評論員的嫻姐笑指，剛過去的特首選舉體現香港人的議政水平漸高，反映香港已準備好迎接普選，倘再說「蛇齋餅糰」未免太看輕選民。

民建聯周二訂薦黨員入閣機制



譚耀宗表示，民建聯將於5月中前決定推薦入閣人選。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)候任特首梁振英正籌組新一屆特區政府的管治班子，各界普遍關注他會否向立法會各主要政黨

「挖角」。民建聯後日(周二)會開會訂定推薦黨員加入新一屆特區政府的機制，而推薦的原則是有關黨員的政治理念是否與梁振英接近，是否有承擔和政治能力，以及其「入閣」後對今年立法會選舉的影響。

人選擬5月中交CY考慮

民建聯主席譚耀宗昨日在公開活動後表示，民建聯中委會後日會舉行會議，討論推薦黨員加入政府的考核和遴選機制，初步構思是黨員可以自薦或經過地區支部推薦參加遴選機制，而在遴選時，他們會根據梁振英提出的3個原則，即有關人選的政治理念是否與梁振英接近、是否有承擔和政治能力。

同時，民建聯亦會考慮該名成員離開對該黨今年9月立法會選舉以至梯隊晉升等各方面的影響。

被問到黨員反應如何，譚耀宗說：「直接向我說(有興趣)的人不多，但我間接聽到有(想加入政府)。」他又笑說，梁振英提醒過民建聯，「推薦黨員入閣一事要快手」，因為當局還需要進一步考慮和就有關人選作品格審查，故民建聯會趕在5月中前敲定推薦名單。

就民建聯原副主席，現商務及經濟發展局

局長蘇錦樑的去留問題，譚耀宗表示，蘇錦樑已經是政治問責官員之一，不會對他作任何評論，亦不清楚他會否留任。

葉國謙：尊重私隱不公布

民建聯立法會黨團召集人葉國謙在另一場合補充，民建聯稍後開會確定小組委員會，並非敲定最終推薦名單，而是討論推薦的機制，因考慮私隱問題，民建聯不會對外公布推薦名單。

他說，有志黨員現階段可以向地區支部及委員會提出申請，獲得批准後再遞交民建聯小組委員會，屆時會考慮申請者在民建聯的參與程度、服務社會熱情，以至從政資歷等。

陳婉嫻：工聯會暫未受邀

工聯會榮譽會長陳婉嫻表示，工聯會未收到梁振英邀請該會成員加入新班子，但根據工聯會政務委員會主席鄭耀樂的意見，倘工聯會獲邀，他們會仔細考慮，尤其工聯會在推動地區工作時，曾遇上「講極唔明」的官員，故一旦有適合的崗位，也希望推薦人才加入勞工和基層福利的部門，但大前提是保障基層勞工的權益。

海關研監控軟件 遏網上侵權

香港文匯報訊(記者 郭兆東)海關去年就侵犯版權條例而作出的檢控達322宗，按年急跌47%，但在資訊科技迅速發展下，網上侵權手法更趨高科技，海關將會研發監控軟件，以及斥資400萬元成立科技罪案研究所。知識產權署表示，當局提出的《版權(修訂)條例》並非擴大執法範圍，而是將現行法例清楚闡釋，為法庭判決提供更清晰界定，強調現時網上流行的「二次創作」及「惡搞」並不包括在條例內。

去年侵版權大減47%

香港海關版權及商標調查科高級監督祁偉良表示，海關去年就侵犯版權罪行作出的檢控達322宗，比2010年的610宗及2009年的6,372宗，跌幅分別為47%及94%，去年檢控個案涉及款項3,200萬元，及拘捕432人。祁偉良指出，資訊科技發展日新月異，海關為打擊新類型侵權行為，將會與香港大學合作研發軟件，監控網上侵權活動，同時斥資400萬元成立科技罪案研究所，預計於今年底運作。

修例非限制二次創作

署理知識產權署署長梁家麗表示，《版權(修訂)條例》涉及多方面工作，包括條例闡釋及界定，而並非為了擴大執法範圍。



署理知識產權署署長梁家麗表示，「二次創作」及「惡搞」不會包括在修訂版權條例內。

她指出，科技發展迅速，舊有法例的定義追不上科技發展步伐，是次修訂將可重新界定條例，尤其是侵權活動對版權人造成「超乎輕微的經濟損害」，讓法庭對侵權個案作出裁決時，有更清晰的指引。梁家麗強調，作出修訂並非為了限制網民創作自由，近年興起的「二次創作」及「惡搞」並不會包括在內。

5議員賽廚藝 譚Sir獲金獎



譚耀宗的西芹炒牛柳粒最少「非洲風味」，奪美食金獎。

立法會議員拿着發言稿在議會內舌戰是常見之事，但拿起鑊鏟下廚就較少見，5名立法會議員同時下廚一較高下就更是罕見。民建聯主席譚耀宗，工聯會副會長黃國健，民主黨議員黃成智，民協前主席

馮檢基，工黨議員張國柱5個大男人參與了扶康會「香港最佳老友」運動電能烹飪比賽的「名人匯演」環節，各與1位智障人士合作下廚，最後由一直深藏不露、自言很少下廚的譚耀宗榮獲「美食金獎」，勝出比賽。

周中擲掄 阿基煮非洲菜

在昨日開賽之前，馮檢基大誇自己已經經驗老到：30多年前留學英國時在唐餐館打工，老闆曾向他「過兩手」，而自己當年為了節省開支也會煮飯給自己吃，但亦鋪定下台階，指他回港後廚藝已生疏了很多。黃成智就更加「可怕」，稱如果自己可以煮完一道菜已經好厲害，譚耀宗亦笑着說，自己其實也很少下廚。

是「陳述事實」，只得譚Sir說的是自謙之辭。黃國健因切菜手腳不夠乾淨利落，拖到比賽時間剩餘不夠10分鐘才開爐；張國柱的雞柳就煎來煎去都未熟透；馮檢基廚藝生疏加上肩部有積患，雪白的火龍果肉都被他煮到黑黑灰灰。難怪比賽評判、城中名廚周中師傅巡視評分時都失笑說：「這裡有很多非洲菜。」

「金玉滿堂」牛柳煎得香

在芸芸的非洲美食當中，以譚耀宗的「金玉滿堂」的「非洲風味」最少，牛柳粒煎得香味俱全，西芹和伴碟的蜜桃都顏色鮮艷奪目，最終譚Sir憑着「金玉滿堂」這道菜式，與他的隊員榮獲「名人匯演美食金獎」。

有口腹笑說，以後的建制派飯局，譚Sir不單可以牽頭，更可以大演身手，讓出席議員大快朵頤，說不定更有利實現「建制派大團結」。

香港文匯報記者 鄭治祖

今日香港天氣預測

2012年 4月22日 星期日

部分時間有陽光 初時能見度頗低

氣溫：21°C-27°C 濕度：60%-90%

潮濕：09:20 (2.0m) 22:10 (1.6m)

潮退：02:49 (1.0m) 15:39 (0.6m)

日出：05:59 日落：18:46

未來四日天氣預告

查詢天氣：187 8200 查詢時差：10013或1000

23/4(星期一)	24/4(星期二)	25/4(星期三)	26/4(星期四)
氣溫：23°C-26°C 濕度：80%-95% 多雲 有零散驟雨 一兩陣狂風驟雨	氣溫：25°C-28°C 濕度：80%-95% 大致多雲 有零散驟雨	氣溫：24°C-28°C 濕度：80%-95% 多雲有零散驟雨 驟雨驟後大快即晴	氣溫：23°C-26°C 濕度：80%-95% 大致多雲 有幾陣雨

空氣污染指數

一般監測站#

污染指數：20-80

空氣指數：輕微至偏高

路邊監測站*

污染指數：90-135

空氣指數：偏高至甚高

0-25 輕微 #設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。

26-50 中等

51-100 偏高

101-200 甚高 *設於銅鑼灣及旺角。

201-500 嚴重

中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
北京	11°C	24°C	多雲
上海	7°C	15°C	驟雨
長沙	16°C	30°C	多雲
重慶	16°C	28°C	天晴
成都	17°C	30°C	多雲

世界各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
馬尼拉	26°C	34°C	多雲
新德里	23°C	34°C	天晴
曼谷	9°C	11°C	有雨
新加坡	25°C	31°C	雷暴
東京	11°C	17°C	有雨
倫敦	16°C	26°C	多雲
巴黎	6°C	13°C	明膠
莫斯科	9°C	19°C	多雲
聖多明各	10°C	18°C	有雨
聖保羅	6°C	13°C	雷暴
羅馬	7°C	15°C	多雲
台北	19°C	25°C	驟雨
台北	19°C	25°C	驟雨
台北	19°C	25°C	驟雨
台北	19°C	25°C	驟雨
台北	19°C	25°C	驟雨

香港文匯報記者 鄭治祖